

TRES EDICIONES DIARIAS
Edición para la región... 5 de la mañana
Edición de Valencia... 7
Edición nacional... 12

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

EL Pueblo

Diario republicano de Valencia

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas 1,25
Fuera, el trimestre... 4,50
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 8,50
IV OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

O con la patria ó con el régimen

Resumiendo y concretando en admirable síntesis el estado actual de la política, nuestro ilustre jefe el Sr. Salmerón ha dirigido enérgico llamamiento á todas las clases de la sociedad, diciéndonos: ó con la patria ó con el régimen.

El dilema, expuesto á la consideración de los españoles todos, no puede ser más trascendente ni cabe plantearlo con oportunidad más notoria.

La situación del país es crítica como no lo ha sido jamás en tan eminente grado. Los resortes de gobierno, gastados por manos torpes y egoístas, quedan ya reducidos al empleo del mautser.

Desorientada la nación y sin rumbo ni orden arriba, hallase abajo brutalmente atropellada en sus iniciativas y derechos.

Las fuentes naturales de riqueza y producción yacen abandonadas ante el desconcierto universal, que reina en los más altos organismos directivos.

El pueblo español, aislado, reprimido en sus manifestaciones más legítimas, separado del concierto europeo por la ineptitud de sus gobernantes y constraído y obligado á vivir de tradiciones estériles y anacrónicas, va perdiendo sus fuerzas, debilitándose, empobreciéndose, degradándose.

La atmósfera que envuelve y rodea á la nacionalidad española se hace de día en día irrespirable, melfítica, malsana, onervadora, asfixiante, letal y mortífera.

Si la nación se ha de librar de la muerte que le amenaza, precisa, pues, que furiosa tormenta renueve y purifique el ambiente nacional; es indispensable que el rayo hienda las capas sociales removiéndolas hasta en sus cimientos más profundos, es absolutamente necesario que una sacudida violenta y general haga resurgir energías capaces de transformar el organismo inerte y mutilado de la patria en robusto y vigoroso cuerpo, cuyas arterias rebosen sangre juvenil y cuyo cerebro despidiera rayos de luz que iluminasen amplio horizonte de ideas y grandezas.

Sea sacudida, sea tempestad, sea revolución, ¿qué tienen el deber de ocasionarla, producir, dirigirla y realizarla? ¿Ahí Sin duda ninguna los buenos españoles, los hijos amorosos de la desvalida madre. Y ha aquí por qué el señor Salmerón ha dicho: ó con la patria ó con el régimen.

No cabe esperar más tiempo. Con el régimen, los indiferentes, los egoístas, aquellos que anteponen su interés particular al bien general de sus conciudadanos.

Con la patria, los desespírú generoso y nobles sentimientos, los altruistas, aquellos que poseponen su bienestar á la felicidad del país en que nacieron.

Con la monarquía, los privilegiados, los proselitados, cuantos se resignan al envilecimiento y no aspiran á la dignidad del hombre libre.

Con la República, los humildes, los siempre puros, cuantos se rebelan contra todas las tiranías y anhelan la emancipación de la humanidad.

Pasó ya la época de los distingos, atenuaciones y nebulosidades y ha llegado el momento de las declaraciones francas, terminantes y expresivas.

En el instante histórico actual no puede haber confusiones, ni reservas mentales, ni menos ambiguas actitudes.

Las circunstancias entrañan tal gravedad, que los españoles todos tienen que agruparse en dos grandes ejércitos combatientes; el del régimen y el de la nación. O con la monarquía ó con la patria.

Lerroux en el Centro de Fusión Republicana

Nuestro querido amigo el batallador diputado por Barcelona, D. Alejandro Lerroux, visitó al anochecer de ayer el Centro de Fusión Republicana para tener el gusto de saludar á los republicanos de Valencia.

Al penetrar en el local el Sr. Lerroux, á quien acompañaba el Sr. Blasco Ibáñez, nuestros correligionarios, que llenaban por completo el espacioso casino, le tributaron una acogida muy entusiasta.

Los aplausos y vivas á Barcelona, á Lerroux, á Salmerón, á Blasco Ibáñez, á Menéndez Pidal y á la República duraron largo rato, poniendo de manifiesto la gran estimación en que nuestros correligionarios tienen al infatigable propagandista y elocvente diputado por Barcelona, que tanto ha trabajado en favor del hermoso despertar de los ideales republicanos, que actualmente constituyen la esperanza de la inmensa mayoría de los españoles.

Hecho el silencio, el Sr. Blasco Ibáñez manifestó que el Sr. Lerroux había venido á Valencia acompañado de su distinguida esposa, y que, á pesar de que su permanencia entre nosotros iba á ser muy corta, no había querido marchar sin visitar á los republicanos valencianos para confraternizar con ellos.

En pocas y calurosas frases, hizo un merecido elogio del Sr. Lerroux, encomiando su labor tan satisfactoria para la República, diciendo que el diputado por Barcelona es de los republicanos de buena cepa, de los que han militado toda su vida en el campo republicano y de los que han sacrificado su tranquilidad y expuesto su vida en lucha constante con los enemigos de nuestros ideales.

«Lerroux—terminó diciendo—es de los que aman la República, y como sabe los esfuerzos que ha costado la unión de los republicanos, admira de los perturbadores y condena toda obra de rebelión encaminada á destruir á los republicanos.»

El Sr. Blasco Ibáñez fué muy aplaudido. Accediendo al deseo de todos los presentes, habló luego el Sr. Lerroux.

Nuestro querido amigo empezó diciendo que de la lucha que recientemente ha tenido en Barcelona, viene herido de la garganta por el empleo que de la voz ha tenido que hacer en la propaganda electoral.

Por este motivo—añadió—mi discurso será corto y solo irá encaminado á enviaros un fraternal saludo y daros mi más entusiasta parabién, por el triunfo que habéis conseguido peleando contra todos vuestros enemigos, que son los míos también, unidos por el odio común á los republicanos y ganosos de destruir en Valencia un partido que tanto honra á España.

Consignó un recuerdo á los republicanos catalanes, dedicando palabras de encomio á su laboriosidad y entusiasmos; recomendó la más estrecha unión como necesaria para el triunfo de la República; condenó la obra antipatriótica de los perturbadores, y terminó diciendo que espera que las energías demostradas por los republicanos de Valencia en la pasada lucha electoral, se traducirán pronto en coraje para empreñar el fusil que ha de destruir lo existente.

«Tened la seguridad—dijo—que yo iré con vosotros y reclamaré el primer puesto.»

El Sr. Lerroux fué interrumpido muchas veces con grandes aplausos durante su corta peroración, y al final fué saludado con entusiastas bravos y aclamaciones.

Vivas estruendosos á la Unión Republicana, á Salmerón, Lerroux, Blasco Ibáñez y Menéndez Pidal; terminaron fin á la visita del ilustre representante de Barcelona.

Esta tarde en el tren correo saldrán para Gandía el Sr. Lerroux y su esposa.

Los numerosos amigos y correligionarios que el Sr. Lerroux tiene en Valencia saldrán esta tarde á la estación á despedirle.

Soriano buscando la salida

Rodrigo Soriano, para prepararse la ida á Madrid, que cada vez le resulta más difícil por la repugnancia que allí ha causado entre los republicanos su indigna conducta, necesita un golpe de efecto y cree que ninguno más oportuno que una cuestión de honor con un acto.

Anoche envió dos representaciones al director de El Pueblo para manifestar que, ofendido por el artículo del Sr. Vinateja que ayer publicamos, y no habiendo encontrado personas que quisieran representarle en un lance con dicho señor, exigía una satisfacción al señor Blasco Ibáñez como director del periódico para lo cual le rogaban que constituyese padrino.

El Sr. Blasco Ibáñez contestó á dichos señores, que por tres veces ha desafiado al Sr. Soriano. La primera vez le dió toda clase de explicaciones, reconociendo su honor y caballerosidad, á pesar de lo cual siguió insultándole al poco tiempo.

Después, en vista de esta conducta, le ha desafiado por dos veces, y el Sr. Soriano, con diversos pretextos, ha rehusado siempre el lance y la explicación. En una de estas cuestiones hasta llegó á insultar desde su periódico á los padrinos del Sr. Blasco estando el asunto pendiente, caso nunca visto en esta clase de negociaciones.

Añadió el Sr. Blasco Ibáñez que después de esta conducta se había considerado relevado de todo miramiento de los que deben guardarse entre caballeros respecto al Sr. Soriano, y había adoptado la única conducta posible: llevarle á los tribunales por sus calumnias y contestar á las injurias con injurias. Dijo que para aceptar un lance con el Sr. Soriano tendría antes que retirar espontáneamente la querrela que por las calumnias de Soriano tiene interpuesta contra éste en los tribunales, y esto no puede ser, pues nuestro director necesita que el Sr. Soriano pruebe ante la justicia sus falsedades ó sufra el consiguiente castigo.

Manifestó que, en su opinión, los lances de honor deben ser cuando lo exijan las circunstancias y no cuando al interesado se le ocurra ó le convenga, y que considerando que el Sr. Soriano por su anterior conducta no está habilitado para que él acepte ningún lance, por su parte se niega á constituir padrino, pues únicamente admitirá una cuestión con dicho señor cuando un tribunal de honor le diga que puede aceptar dignamente como contendiente al señor Soriano.

El Sr. Blasco Ibáñez terminó diciendo que no rehuye ningún lance, pero que lo que no acepta es la persona del retador, por no considerarla digna.

Y en prueba de esto, manifestó á los representantes del Sr. Soriano que está dispuesto á aceptar el lance CON CUALQUIER REDACTOR DE «EL RADICAL» QUE QUIERA HACERSE SOLIDARIO DE LOS INSULTOS QUE A EL SE LE HAN DIRIGIDO, CON CUALQUIERA, MENOS CON EL SR. SORIANO, CUYAS INJURIAS NO TIENEN PARA EL NINGUN ALCANCE EN EL TERRENO DEL HONOR, POR NO CONSIDERABLE DIGNO DESPUES DE SU ANTERIOR CONDUCTA.

El doctor Anselmo

Sufre usted, P. Anselmo, un lamentable error. El papel de médico que, vana y pretenciosamente se atribuye, no le cabe bien. Usted no ha nacido para diagnosticar. Con un catártico que escriba bisecundias con b de bruto, sin duda pensando en sí mismo, y sivar con v de corazón, que es de lo que carece el P. Anselmo, no puede hacerse un médico, sino al curandero rural, al callejero sacamuelas ó al borrachín cafetinesco. Sus aplicaciones veterinarias, P. Corcho, pueden darle excelentes resultados sometiendo á un escrupuloso trata-

miento herbáceo á sus apesadumados Milego y al vesánico y colérico Soriano.

¡Por el Dios que cita el radicalismo y anti clerical! Milego en sus plagios, le suplico que no sea irónico! Sus chistes quizás arrancan tu genas carcajadas á su angelical esposa y á sus tíernas y sacarameladas churumbetes, pero créame, P. Corcho, para hacer reír á las gentes no porge usted en funciones su encefálico bacillita, porque de ella solo pueden desprenderse materias deletéreas y repulvadas.

Su última seroción, P. Corcho, nos sonríe más en la presencia de que usted había nacido para adquirir; pero por una de esas fenomenales transmigraciones del espíritu y la materia quedó usted hecho un bruto primitivo, con pertinaz resistencia á escribir la verítbera para andar como los animales racionales.

También sé que le escusos la palabra conjunta como si le soitaran un latigazo, pero culpas de esto á su desventura. Decir que nosotros estamos en combinación con los carlistas no es lo mismo que afirmar que usted es un majadero. Nadie creerá que hay alguna relación entre los absolutistas y nosotros.

En cambio, todo el mundo creerá que usted exhibe sobre sus hombros una vacua cucurbitácea.

Usted, pobrecillo, para escribir esas melodías, se revuelca en el príngue de una literatura estúpidamente bachillerescas pero creyendo, y estos son achaques de anciano vanidoso, que de su pluma brotan sublimidades, trozos de hebraica arquitectura.

No hay tal, páter. Usted, los Milego y Soriano, para discutir vivieron los argumentos del revés, de modo que allí donde el sentido común, que en ustedes es nulo, pero no sentido, vería una derrota, una canallada ó una infamia, usted los desempeñan ustedes mejor que la de catedráticos, ustedes ven y hacen ver á los corcheros que les siguen, un triunfo, una victoria aplastante y ariguilante.

Siles descubren sus plagios, que roban libros, que venden lo que no es suyo, que explotan á los alumnos canchalesca y miserablemente, que murmuran de sus compañeros de cátedra, que enredan y sofisticán en el Instituto, convirtiendo el templo del saber (como diría con énfasis el estulto Soriano) en un patio de vacuidad, esto no importa. Para nosotros resulta un gran triunfo, una victoria memo-rabilísima que han alcanzado sobre el cadavérico Blasco Ibañez.

Si ridos por la envidia y corraidos por su propia pequeñez destruyán ó tratan de destruir un partido y crean divisiones y fomentan infamias y estimulan con el lenguaje azoz, tabernario y rufanasco de gelfos trashedantes á la catedral de maridos de hombre que se sientan en torne de la bacillita que les sirve de mesa de redacción, todos pagando por coger el asa y volcar el recipiente; si estos escañales polididos y periodísticos se poseen de rolivos, ¿ustedes qué? Otros se retirarán balbucientos, confusos y avergonzados. Sin embargo, para Arenas y los Milego esto es una victoria sobre el pulverizado Blasco Ibáñez.

Si un hermano de los Milego, un periodista infortunado, sufre privaciones y parecen de hambre él y sus hijos, los caritativos, los humanitarios, los filántropos carredatores del Instituto, cuando esta horrible plaga se descubre, publican en El Radical cuatro líneas diciendo que su hermano es un borracho, del que ne quisieren acordarse. Otra victoria sobre Blasco Ibáñez, y anunciada con grandes caracteres, porque esa produce en el público un excelente efecto persuasivo.

Todos los argumentos de los Milego, Arenas y Soriano, son pura cuestión de tipografía. Si van de cabeza porque han sufrido un descalabro, al día siguiente aparece la sentina de la plaza de San Andrés con unas letras muy gruesas anunciando el triunfo. El público busca en el texto los argumentos, las ideas, pero nada de esto encuentra. Solo unos caracteres de mucho relieve anuncian que la tetralogía de sofistas, covachalistas y enredadores, va de éxito en éxito, aunque en cada palo los deslomen.

No, padre Corcho. El Radical comenzó su campaña difamando, deshonrando á los republicanos que habían hecho diputado al payaso Soriano.

Su periódico, falto de razones, reprodujo comentarios, artículos de La Lucha, y estampó en sus columnas todo lo que la canallería, sacristanesca había vomitado contra nosotros.

Todas las armas eran buenas para ustedes, porque el asesino no escoge el instrumento homicida, ni mira el sitio donde da.

Sociaron ustedes en sed de sangre, de venganza, y sirvieron de solaz á todos los enemigos de la República, que en su campaña creían, ¡vana y ridícula creencia!, ver nuestra destrucción.

¡Pobre Soriano! ¡Pobres mentecatos! Vivos estamos aun y más fuertes, más decididos que nunca.

A pesar de sus chistes de mala sombra y de cocinero procedencia, padre Corcho, usted y los otros dos vampiros tendrán que liar su piojoso petate de catedráticos sucios y mal olientes, y largarse con viento ó puntapiés de papa.

Lo que ustedes llaman enfáticamente división republicana ó cáncer Soriano, no es tal división, ni es tal cáncer, es simplemente una berruga. Esta es otra equivocación de usted, P. Corcho, que se mata á médico y va á matar á un partido dándole sus desacreditados caratos é artículos.

Nuevamente cita los plagios de Milego, como queriendo justificar estas hazñas de foragido, y ya que me hace memoria, le prometo para mañana una nueva y edificante lección de retórica que será muy de su agrado y de los lectores, que en estos días y directos se relaman de gusto.

La aconsejo, pues, P. Anselmo, que se actúa de médico ni de chistoso. ¡Usted, uno de los cuatro ilustres de Soriano, sirviendo de payaso y diciendo chocarrerías de circo! Esto no cuadra bien. Pepito Milego es más ingenioso que usted, P. Corcho. Usted solo puede hacer el tanto, no el médico.

En todo caso, si se ha desportado en usted una tardía afección á la Medicina y pretende sacar de estos estudios algún provecho, yo, que conozco mucho la humana naturaleza, puedo anticiparle la receta que necesita Soriano para curar todas sus enfermedades: mucho amor.

Un buen republicano.

Canalladas sorianescas

Es malo, es ruin, es canalla Soriano; pero indudablemente es á la vez imbécil. O creyó imbéciles á todos los valencianos.

Porque de otra manera no se concibe que en la serie de sus mentiras, se contradiga de una manera tan repetida y tan evidente; de tal manera, que no hace falta que se la desmintan; y él se sobra para revelarse como embustero y calumniador.

Seguramente que los lectores de su papelucho se habrán preguntado mil veces: ¿por qué este hombre está loco? ¿Por qué se figura que esta moza todos en Babia? ¿O es que tiene de los valencianos el concepto de que somos una raza de ignorantes, incapaces de discernir sobre lo que leemos?

Ahora resulta que Arenas y los Milegos tampoco le sirven de gran cosa, á pasar de ser tan malvados y de constituir su especialidad el chisme, el enredo y la calumnia.

Son ruines, pero son calabazas los cuatro forasteros. No conocen á Valencia y la injurian suponiendo poblada de bobalicones que cumulan con ruedas de molino.

Y no saben que las mentiras de Soriano no pueden producir efecto alguno, y solamente las juegan los enemigos que él mismo siempre, los que hoy están á su lado sin quererle ni creerle.

Valencia está convencida de que Soriano es un canalla, capaz de las mayores infamias, á la vez que un embustero torpe.

Y vamos á continuar con las pruebas. Dijimos que el muy miserable, después de alardar que en los tribunales y en todas partes probaría que el Sr. Blasco Ibáñez había recibido dinero de los consumos, se desdijo cobardemente ante el juez.

Y añadimos ayer: «Saben ustedes lo que Soriano ha declarado ante el juez?»

Pues ha declarado que no recuerda si pronunció ó no aquellas acusaciones en el mitin de Benimaclet; que se atiene á la carta que ha reproducido, y que el redactor de El Radical que publicó aquellas conceptos es quien debe responder de ellas ante el tribunal.

Esta hemos dicho nosotros. Pues bien: el canalla Soriano, en su Radical copia dicho párrafo nuestro y tiene la frescura inaudita de replicar que hemos mentido, porque la declaración exacta de Soriano ante el juez, según su propio papelucho, fué:

«Las cosas que motivaron la querrela, bien pueden ser ciertos desde el momento en que se ha publicado en El Radical correspondiente al mes de Abril una carta original y fotográfica, firmada por el Sr. Blasco Ibáñez, y de cuya autenticidad responde Soriano, en la que se contienen conceptos, si no idénticos, muy semejantes á los que motivan la querrela.

Que no recuerda exactamente las palabras que pronunció en el mitin de Benimaclet, pues de ellas puede responder el redactor que hizo la reseña.»

De manera que Soriano, después de haber afirmado pública y rotundamente que los hechos de que acusaba al Sr. Blasco eran ciertos, y él respondía de probarlos, ha dicho ante el juez que bien pueden ser ciertos, que no recuerda lo que habló en el mitin de Benimaclet, y que de las palabras que él pronunció puede responder el redactor que hizo la reseña.

¿Hay diferencia entre esto que dice El Radical y lo que con referencia á la declaración de Soriano ha dicho El Pueblo?

El tuante, después de haber afirmado, se escurre diciendo que pudo ser; después de haber insistido en sus palabras de Benimaclet y de haberlas repetido cien veces en su papelucho, se escapa alegando que no recuerda si las pronunció, y que dará razón el redactor que hizo la reseña.

Tenemos, pues, que Soriano no sabe lo que se dice. Cierzo que su estado habitual es el de borrachero, pero, á pesar de todo, ¿es posible que sepa un redactor de «El Radical» lo que piensa y lo que ha dicho Soriano, mejor que Soriano mismo?

¿Qué se han hecho aquellos deplantes, aquellas bravatas, aquellas acusaciones tan gallardas, acompañadas de la promesa de probarlas?

¿Por qué se traga usted lo que dije, so canalla, cuando llega la hora de las pruebas?

¿Por qué, impostor estúpido, se atreve usted á decir que hemos desfigurado su declaración, siendo así que la versión de El Pueblo y la de «El Radical» son sustanciales y casi textualmente idénticas?

Para salirse del paso de alguna manera el gran cobarde, insiste en que Blasco no le ha llevado á los tribunales por la publicación de la carta, sino por lo que dijo en el mitin de Benimaclet.

Embustero ruin: el Sr. Blasco le ha llevado á usted al juzgado para que diga y pruebe usted ante el juez lo que ofreció probar.

¿Por la carta la habíamos de llevar á los tribunales? Pues que la carta dice aso lo que usted ha supuesto? Ante el juez ha sido usted citado por los presidentes, por los comentarios y por las deducciones hechas sobre la carta, que son las que emborran la calumnia. Esto es natural y de sentido común, y solo á un majadero tan ruin como Soriano se le ocurre encontrar en esto un argumento contra el Sr. Blasco.

La impudencia de ese villano embustero, es tal, que se contradice y desmiente todos los días.

Para defenderse de lo que acusamos de huro, de necio y de mal hombre, nos recuerda y reproduce sabellos de El Pueblo en que se le encomienda. Claro es que tenemos entonces por una persona decente, por un joven que se había entregado lleno de fe á las ideas republicanas, por un amigo leal que sentía afecto verdadero por el Sr. Blasco; lo eriamos hombre noble y agradecido á quien le había convertido en personaje político. ¿Por eso escribíamos en su favor, por eso le defendíamos?

Luego, de pronto, se rebeló, mostrándose ruin, ingrato, desleal, rastroso, ambicioso, calumniador, canalla, infame. Retó á Blasco, le llenó de improperios, insistió á todas las personalidades del partido, que ningún agravio le

habían hecho, y á quienes, en cambio, debía favores; publicó hojas injuriosas, emprendió villana campaña de insidia y difamación. Y vilanos precisados á contestarle, primero con corrección y prudencia; luego con energía; finalmente en el mismo tono con que él nos ataca.

¿Dónde está la contradicción? Antes de la ruptura dijimos de Soriano lo que de él creíamos y debíamos creer; después de la ruptura le hemos calificado y tratado como merece.

En cambio él, mientras con nosotros estuvo, desfachateó en alabanzas y admiraciones á Blasco Ibáñez y en encomios á los redactores de El Pueblo, á los concejales y á las personalidades de la Fusión. Nos llamaba sus amigos queridos; hacíase lenguas de nuestra honradez; buscaba nuestro afecto, y utilizaba nuestros servicios.

Y á la vez, coleccionaba y guardaba cuidadosamente cartas y datos para el día de la rebelión que tenía en proyecto el gran canalla.

Dos noches después de publicado su infame artículo «Revolucionarios de entretiempos», y asustado ante la enormidad de su canallada, nos llamó; derramó copiosas lágrimas ante nosotros; invocó nuestra amistad; dijo que lo que más le dolía en aquellos momentos era la pérdida de nuestro afecto; que nos queríamos como familia suya, que le aconsejábamos, que le sacásemos del apuro; fingió un accidente del corazón para convencerme; escribió aquella misma noche una carta á Blasco Ibáñez, la cual nos leyó todo conmovido, en la que le llamaba hermano querido y amigo del alma, y le hacía protestas de acendrado cariño, de afecto entrañable, de admiración y de gratitud, y le rogaba no creyese que el artículo le aludía, pues ello solo serviría para dar gusto á los enemigos que trataban de separarnos.

Al otro día escribió una carta al presidente de la Junta Municipal, reconociendo á esta como única, legítima y verdadera representación del partido, y se ponía incondicionalmente á sus órdenes, obligándose á acatar y á suscribir en blanco la resolución que la misma quisiera adoptar. En aquella fecha, aún seguía calificándose de «queridos amigos» á los redactores de El Pueblo.

Dos días después, en cuanto supo que no le designaban candidato, afirmaba ya Soriano que Blasco Ibáñez era un miserable, un inmoral y un hombre fuzgado para el partido; y que engañaba á los republicanos, que la Junta Municipal era un consejo de obispos; que ésta, Junta era ilegítima, despótica y anti-revolucionaria; y su presidente un estúpido que se tenía la barba; y los redactores de El Pueblo una cuadrilla de garrapatadores asalariados; y los concejales una colección de vividores; y el partido una masa de borregos fanatizados.

Algunos días después, Blasco Ibáñez le envió padrines, y Soriano declaró que tenía al Sr. Blasco como hombre horrible y necesario para el partido.

Algunos otros días después, Blasco era otra vez inmoral y fuzgado para los republicanos.

Nuevos días después, Blasco seguía siendo inmoral y malo, pero Soriano permitía á los suyos que le votasen con él.

Otros nuevos días después, Soriano mandaba que nadie le votase con Blasco.

Pasados algunos días más, Blasco era un miserable que había recibido dinero de los consumos, de las Agnas potables y de toda clase de empresas; se había enriquecido á costa de la credulidad del pueblo y vivía como un sultán, tumbado sobre cojines de seda, en su palacio de la Malvarrosa, todo á costa del chantage y del chanchullo.

Poco después, el mismo Soriano afirmaba que Blasco está lleno de deudas y de trampas.

Ayer mismo decía en «El Radical»: «No lo negamos este privilegio al señor Blasco. El sale solo, efectivamente. Lo que sucede es que á la media hora de salir lo rodean más de dos mil personas.

¡Todos son acreedores!»

Los tramposos tienen su Corte.»

En este caso, ¿qué ha hecho Blasco del dinero que ha cobrado y cobra por los chanchullos é inmoralidades? ¿No quedamos en que se ha enriquecido y se ha hecho paicioso?

Soriano se comprometió en la Unión Republicana; proclamó y acató la jefatura suprema y absoluta de Salmerón; le dedicó toda suerte de alabanzas; pidió á sus órdenes incondicionalmente para la solución del conflicto con Blasco. Días más tarde, porque Salmerón le exigió la disciplina, Salmerón era desobedecido, burlado é injuriado por Soriano.

Soriano se honra con la amistad de don José Noguera, y merced á este señor tal confianza, que hasta confía los secretos íntimos. El mismo Soriano le confiesa para nada se ha mezclado Noguera en la presente cuestión nuestra; que un año ha hecho á Soriano. Pues bien: Soriano le insulta ahora, le llama jugador y le acusa de haber prestado dinero á Blasco, como si esto fuese un delito, y como si fuese lógico que el mismo Soriano que dice que Blasco se ha enriquecido con los chanchullos, confiese que ha tomado dinero á préstamo.

Soriano, que proclamaba en todas partes haber sido testigo del valor personal de Blasco en serdidos de verdadera prueba, en algunos de los cuales le apadrinó, considerándole, por lo tanto, como amigo y como hombre honrado (sumo y grande en poder de Soriano las famas); carta de los consumos; Soriano, que ha reñido recientemente y por tres veces la cuestión personal con Blasco; Soriano, dice ahora que Blasco es cobarde.

Soriano, que fué el cantor de las glorias heroicas de Blasco, le acusa ahora de plagista.

¿Tenemos motivos para calificar de ruin, canalla é infame á Soriano?

¿Tiene derecho ese granuja cuya vida, hechos y dichos son una serie de continuas contradicciones, de deslealtades y de traiciones, para decir que nosotros nos hemos contradicho?

El procaz insultador, que fundó un diario exclusivamente para injuriarnos y calumniarnos, y estuvo llenándonos de improperios mientras nosotros callábamos por prudencia y por la paz del partido, tiene derecho á quejarse ahora de nuestro lenguaje?

Hablemos ahora de la cuestión de moralidad.

La salud de las viñas, naranjos, frutales y hortalizas

Extirminador criptogámico. El más poderoso insecticida. Más económico, eficaz y como que en sulfato de cobre y otros insecticidas. Agente para venta R. Blancs, Arzobispo Mayor, 14, 1.º

Soriano, que nada y a nadie representa, que no tiene historia ni personalidad en el partido, que no puede significar idea ni tendencia nueva en el republicanismo...

Francisco Collado, Bautista González, Luis Ibáñez, Juan Soucase, Francisco Higón, José Añón, Bruno Hueso, José Ibáñez, Ramón Collado, Vicente Quiles, Alberto Soucase, José Llauro, Pedro Martínez, Cándido Lozano, José Tarín.

Partido republicano

Convocatoria

Se convoca al partido a una reunión general que se celebrará en el Círculo de Fusión Republicana el jueves próximo 21 del corriente...

VILLALPARDO (CUENCA).—Reunidos los que la presente firman al objeto de reorganizar el partido republicano en esta villa y renovar el comité constituido en el año 1893...

1.º Adherirse a la Unión Republicana acordada en Madrid en 25 de Marzo del presente año, reconociendo y respetando como indiscutible jefe de la Unión Republicana al eminente hombre público D. Nicolás Salmerón y Alonso.

2.º Nombrar la junta directiva, ó sea la reorganización del comité de este pueblo, que dando constituido en la siguiente forma: Presidente honorario, D. Nicolás Salmerón y Alonso.

Presidente efectivo, D. Ricardo Palomares Clemente; vicepresidente, D. José María García; secretario, D. Liborio Navarro; vocales: D. Venancio Peñarribia, D. Melitón Rubio, don Idefonso Rubio, D. Francisco Muñoz, D. Tomás Peñarribia, D. Federico Mateo, D. Gamersindo Navarro, D. Venancio Navarro.

JERESA.—El comité republicano de dicha población ha quedado constituido en la forma siguiente: Presidentes honorarios, D. Nicolás Salmerón y Alonso y D. Vicente Blasco Ibáñez.

Presidente efectivo, D. Justo Roselló; secretario, D. José Caballero Blancs; vocales: D. Ricardo Costa, D. Luis Faus, D. Francisco Aparici, D. Emilio Roselló, D. José Aparici, D. Vicente Lioret, D. Felipe Lacomba, D. Camilo Roselló, D. José R. Peiró, D. Antonio Vicente Aparici, D. José F. Roselló y D. Tomás Ferragud.

ALCUBLAS.—Los republicanos de este distrito protestan energicamente de los insultos que Rodrigo Soriano ha dirigido a los dignos representantes de la provincia. En nombre de los correligionarios del distrito, Miguel Jimeno.

SONEJA.—El Comité de Unión Republicana ha quedado constituido en la forma siguiente: Presidentes honorarios: D. Nicolás Salmerón y Alonso, D. Vicente Blasco Ibáñez, don Fernando Gasset y D. Adolfo Gil y Morte.

Presidente efectivo, D. Jaime Piquer Zaragoza. Vice D. Vicente Villanova Piquer. Vocales: D. Miguel Mozonis Cabrero, don Miguel Bolós Soriano, D. Miguel Melina Soriano, D. Enrique Aparicio Soriano, D. Vicente Alba Zorrillas, D. Juan Bautista Gil Foj.

Secretario, D. Miguel Zurita Soriano.

Concurso artístico

Una de las sociedades obreras de nuestra ciudad que con más interés persigue la instrucción de sus asociados, es la de Tallistas.

El año pasado se verificó un Certamen entre los aprendices tallistas, que tuvo gran éxito.

La junta directiva ha organizado otro Certamen, que se celebrará este mes bajo las siguientes condiciones:

1.º El presente Certamen estará dividido en tres secciones en la forma siguiente, a saber: de 1.º a 2.º año, de 2.º a 3.º y de 3.º a 4.º años de aprendizaje y sujetándose al cartel de premios y expuestos a continuación.

2.º Todo aprendiz tallista podrá tomar parte en el Certamen, ascendiendo de mayor a mayor y este se celebrará en el local Académico de la Constructora Valenciana, siendo su duración 15 días y a las horas que se avisarán oportunamente.

3.º El jurado será mixto de oficiales y señores maestros.

4.º La comisión organizadora vendrá obligada a investigar todos los datos y dadas que se le presenten para el mejor cumplimiento del jurado.

Premios.—Premio de honor ofrecido por el Excmo. Ayuntamiento de Valencia:

1.º Se concederá este premio y un diploma al aprendiz de 3.º a 4.º año que copie con más exactitud un motivo de estilo determinado en el plazo y local señalado anteriormente.

2.º Este premio tendrá un accésit ofrecido por los compañeros de Madrid.

Premio ofrecido por el compañero Ramón Ibars, consistente en un tomo de la importante obra 'Arts decoratives':

1.º Se concederá este premio al aprendiz de 2.º a 3.º año que ejecute con más exactitud el trabajo que se designará oportunamente.

2.º Este premio tendrá un accésit ofrecido por los compañeros de Bilbao.

Premio ofrecido por la sociedad: Un magnífico álbum de dibujo y una colección de ciales.

1.º Se concederá al aprendiz de 1.º a 2.º año que presente la mejor colección de trabajos propios de los primeros estudios y copie con más perfección un dibujo designado por la Comisión.

2.º Este premio tendrá un accésit, ofrecido por los compañeros de San Sebastián.

Premio ofrecido por la Comisión organizadora: 1.º y único. Se adjudicará 25 pesetas al aprendiz que presente el mejor motivo de Escultura decorativa, que corresponda a un gusto artístico, aunque no esté sujeto a estilo determinado.

NOTA.—El Jurado se reservará el derecho de adjudicar los accésits que crea convenientes, consistentes en diplomas honoríficos.

Asuntos del puerto

Ayer fué remitida al ministro de Agricultura una razonada exposición enscrita por los zavieros, consignatarios, comerciantes, agentes de aduanas, industriales y clases obreras de Valencia que acudieron a la reunión convocada por la Cámara de Comercio el 4 del actual, y a cuyo llamamiento respondieron también el Ate-

neo Mercantil, la Asociación Naviera Valenciana, Círculo Frutero y las sociedades marítimas de trabajadores.

En la referida exposición se demuestra lo beneficioso que ha de resultar para Valencia el suprimir la construcción de los depósitos elevados a mercancías en los muelles de la dársena y se pide que las obras tengan por objeto primordial el dotar los muelles de buques y resistencias afirmadas, y muy especialmente de cubiertas para preservar las mercancías de la intemperie.

Noticias

El Correo de anoche recoge una parte del artículo publicado ayer en EL PUEBLO por el Sr. Vínaxa y que se relaciona con un hecho en el que nuestro compañero cita al Sr. Ibáñez Rizo y se duele de que diga que dicho señor, en ofensa que le inflirió el Sr. Soriano, no recogió la oportuna demanda de honor.

El Sr. Vínaxa, que no se casa con el error, lamenta haber inferido, contra su voluntad, molestia alguna al Sr. Ibáñez Rizo y reconoce que dicho señor cumplió en aquel entonces con su deber.

Han sido tantos los llos y mentiras del señor Soriano, que no es extraño que al recordarlos se incurra en algún olvido.

Para el propósito que al escribir su artículo perseguía el Sr. Vínaxa, le basta con que el hecho que refiere sea cierto en lo relativo a que Soriano escribió un suelto injurioso contra el Sr. Llagarria y que cuando éste le pidió que dijese a quien se dirigía, declaró, mintiendo descaradamente, que su ánimo había sido el de mortificar al Sr. Ibáñez Rizo, el cual contestó dignamente.

A cada cual le suya.

Ayer a las doce y media se reunieron en la Diputación provincial el presidente Sr. Albero, los ingenieros de la Granja Agrícola y forestal, el exdirector general de agricultura don Carlos Testor y otras personas.

El objeto de la reunión era para buscar medios que impidan la repetición de los daños causados por la última granizada.

El Sr. Albero ofreció no expedir comisiones de apremio contra los pueblos damnificados, teniendo en cuenta que han venido cumpliendo fielmente con la provincia.

Después se discutió la conveniencia de detar a los pueblos de las zonas más amenazadas, de determinado número de cohetes granifugos pagados por la Diputación.

A propuesta de la presidencia se acordó que los ingenieros de la provincia estudien las zonas en que han de ser repartidos los cohetes; que se invierten en ellos 2.000 pesetas; que se pida a la Diputación de Avila un reglamento de la organización que en dicha provincia se ha dado al servicio; que se imprima una instrucción para que los pueblos aprendan el modo de emplear cohetes, y que se utilice el apoyo de los diputados a Cortes y senadores para recabar del gobierno una ley encaminada a preservar los distritos que originan las granizadas.

Se reciben noticias de los pueblos dando cuenta de que el perjuicio ha hecho daños en una zona extensísima.

La nube se formó entre Villamarchante y Liria, y siguiendo la dirección de Norte a Sur corrióse hacia Cheste y a los pueblos de la ribera del Júcar.

El clamoreo de los pueblos damnificados es general; como única salvación tienen puesta su esperanza en el gobierno, confiando, cuando menos, que se les condonarán las contribuciones y en que los diputados a Cortes le ampararán en su justa demanda.

El Gobernador, en vista de lo manifestado por la comisión de vecinos de Carlet, que le fué presentada por el diputado a Cortes D. Carlos Testor y los provinciales del distrito, telegrafió ayer al gobierno en demanda de protección para los pueblos damnificados por la granizada.

Para el mismo fin ha convesado a los diputados a Cortes y a los provinciales de los respectivos distritos a una reunión que tendrá lugar hoy en el despacho del Gobernador.

En el correo de ayer salió para Madrid nuestro estimado amigo particular el diputado a Cortes por Villajoyosa D. José Jorro Miranda.

En la estación despidieron al joven diputado gran número de amigos.

El proyectado impuesto municipal parece que está en camino de llevarse a efecto. El Alcalde ha recibido una proposición suscrita por «Le Banque Privée», de Lyon, de la cual dará cuenta en una de las próximas sesiones para que sea estudiada con la atención que la importancia de la materia merece. Se ofrece en esta preposición negociar el empréstito con el interés del 4 por 100 y 87 de emisión, patrón oro, amortizable en 52 años.

Por la Dirección general de Obras públicas se han comunicado las órdenes oportunas a las empresas de ferrocarriles para que todos los trenes corren lleven también coches de tercera clase como los mixtos. Es una disposición que aplaudirá el público.

En un solar situado cerca de la ermita de Santa Lucía fué encontrado ayer el cadáver de un niño recién nacido.

En ejecución de lo resuelto por el ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas, se ha firmado el contrato sobre servicio combinado entre las líneas de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte y la de Alcoy y Gandía y Puente de Gandía. Esta combinación, tanto tiempo deseada y que, con aplauso general de la comarca interesada, ha impuesto el actual ministro, ha de conceder grandes facilidades al tráfico, evitando molestias y perjuicios injustificados, por lo que de esperar es que, ya que se ha llegado a un acuerdo entre ambas Compañías, activen éstas los detalles del planteamiento del nuevo servicio, para que éste sea pronto un hecho.

Esta tarde, de tres a seis, se permitirá la entrada en la plaza de Toros, para que el público pueda ver el ganado que ha de lidiarse en la corrida de mañana, en la que se lidiarán seis novillos toros de D. Anastasio Martín, que esto quearán los valientes diestros Campitos, Berre y Pazos.

A juzgar por los deseos de los matadores y la precedencia de los toros, no dudamos de que verse muy concurrido nuestro circo taurino.

Fotografías

De Menéndez Pallarés y Blasco Ibáñez, a 0'25 ptas. uno, en esta administración.

Cinematógrafo público

Uno de los espectáculos de más atracción, es el cinematógrafo. Los syntamientos pueden adquirirlo muy ventajosamente para contribuir al mayor esplendor de los festejos que se celebran en sus respectivas localidades, dirigiéndose a D. M. M., calle del Torno, 31, 3.º, Valencia.

La incubadora moderna

ÉXITO MARAVILLOSO. Aparatos para hacer nacer polluelos, con exactitud asombrosa. Material para recreo y grandes explotaciones. Pedid catálogo. Hernán Cortés, 14.

Carbones minerales

DE JOSE GRAU, sociedad en comandita. Camino del Grao, teléfono núm. 1177. Valencia. Despacho: Paz, letras R M, teléfono 129

Sucursal para la venta al público

Calle Pascual y Genís, 13. En este gran establecimiento encontrará el público toda clase de licores, anisados, escarbachs, jarabes, jarabes, vinos de mesa, vinos de Jerez y Champagne legítimo; todo de las mejores marcas y a PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Especialidades: Poncha Ymbert, Coca del Perú, Licor de Sanatorio, Cremas de la Clotte en competencia con las francesas, Ginebra de la Cadena, Rhum Aida, Kumal estilo Berlin, Jarabes puros de Zarza, Limón, Naranja, Grosella y otros.

VINO ADROIT para enfermos y convalecientes, especialmente SENORAS, ANCIANOS y NIÑOS. (Tónico nutritivo reconstituyente y de grato paladar).

¡¡¡ARTICULO PREFERENTE!!! Anís DEL FIGARO. Seco y dulce, sin rival. Premiado 18 veces en certámenes públicos.

Sucursal para la venta al detall, Pascual y Genís, 13. Teléfono 196.—Servicio a domicilio.

EL MEJOR REMEDIO PARA LA TOS, CATARRO, ASMA, SON LAS RESFRIADOS.

PASTILLAS MORELLO

Mañana de nueve a doce celebrará baile a Sociedad el Casino de Fusión Republicana de distrito de la Misericordia.

Los notables artistas que componen el quinteto «España» usrán esta noche un gran concierto en el Centro de Fusión Republicana, ejecutando las obras más importantes de su vasto repertorio.

La Asociación de profesores de orquesta dará esta tarde a las seis un gran concierto, dirigido por el maestro Valls. En el programa figuras obras de Meyerbeer, César Crú, Brnstet, Hüll, Massenet y Berger.

Los obreros carpinteros y albañiles de Sueca merecen aplauso por los trabajos que están realizando en pro de la solidaridad entre sus compañeros.

Amigos nuestros de la emancipación de los trabajadores, tócanos alentar a esos valientes obreros de Sueca, constándonos que los republicanos de aquella importante población miran con simpatía los propósitos de dichos productores.

Persistan en su actitud y no desmayen hasta conseguir sus legítimas aspiraciones, en cuya empresa no han de faltarles la cooperación, si la necesitan, de los republicanos.

Hoy marcha a Algemesi el aplaudido tenor D. José Gomis con objeto de dar en el café de D. Vicente Esteve dos grandes conciertos, en los que indudablemente cosechará grandes aplausos.

Llamamos la atención del jefe de policía para que destaque alguna pareja de agentes en el camino del Vallador, punto expuesto a sorpresas desagradables, pues es mala la vigilancia.

El día 24 de Junio se celebrará en Vinaroz una gran corrida de toros, en la que tomarán parte el Algabeño y Machaquito, lidiándose seis toros de la ganadería de D. Manuel Lozano.

LAPIDAS J. Barroso Ayala, Ayala, 5. Teléfono 6 7.

Papel para fumar Artísticas cartetas a fotocopia con el retrato de D. Vicente Blasco Ibáñez y marca República Española, en preciosas cajitas, se han puesto a la venta en todos los estancos y kioscos.—Depósito central: D. Agustín Montesinos, San Vicente, 79, 1.º

En la reunión de la Junta de Obras del Puerto celebrada ayer mañana, tomó posesión de su cargo el nuevo comandante de Marías, señor Lázaga, quien se ofreció a sus compañeros de Junta para todo cuanto redunde en beneficio de nuestro puerto y del tráfico marcantil. Entre otros asuntos, se acordó designar una comisión especial, formada por D. Francisco Orts y don Francisco Garrido, encargada de estudiar la organización del servicio facultativo por accidentes del trabajo.

Enfermedades boca desconfiense con «Licor del Polo». Hecho probado en 33 años.

Regalo de un elegante bastón a los sus compradores. Trajes hechos y a medida alta novedad. Precios sin competencia. La sección de medida a cargo del afamado maestro cortador D. Modesto Juan Almaguer «El Capricho», Paz, esquina a la del Aye María.

EN LA DECISION ESTA LA FELICIDAD.—Si padecéis del estómago no titubear ante las pruebas que a diario ofrece un medicamento consagrado por sus constantes triunfos a los más rebeldes casos. El «Estómago Artificial» triunfa de los padecimientos del estómago con pasmosa constancia. De venta, farmacias del mundo.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín y Compañía, banqueros, y expendedoría general de lotería en Hamburgo, tocante a la lotería de Hamburgo, y no dudamos que les interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

FRESAS.—Isabel Martínez a su clientela. Vende Mercado, frente droguería San Francisco y en la calle Sierrana, 5.

Agricultores El mejor insecticida para la destrucción de la «Langosta» y toda clase de insectos perjudiciales a las plantas, es el ZOTAL, como lo atestiguan por informes y certificados «los Ingenieros Agrónomos del Estado» y muchos particulares que lo han usado.

El no ser «inflamable, ni corrosivo, ni venenoso», y de tan fácil manejo como «económico» de precio, lo ha colocado primer lugar entre todos los insecticidas.

Instrucciones para su uso, J. G. ESPINAR, Sevilla. Concesionario exclusivo para la venta al por mayor en España.

Indiscutible.—Apenas habrá algún médico que no haya recetado en la mayor parte de las enfermedades del estómago é intestinos el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos», siendo ya tal su crédito, que ha tomado puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso, cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

«Extracto de carne del doctor Castel». Este preparado, muy rico en elementos nutritivos, es un potente tónico; una cucharada diluida en tres de agua equivale a la mejor taza de caldo. Plácese en todas las farmacias y droguerías. Laboratorio del doctor Castel Oria, Almas, 7, Valencia.

La acreditada sastrería El Escudo de Valencia, calle de la Paz, 3, esquina a la de Luis Vives, continúa recibiendo los artículos de temporada propios para trajes de caballero, así como los trajes de niños. La economía de precios y seriedad con que atiende a su numerosa clientela y el crédito que goza de tener buen corte y esmerada confección, contribuyen a que sea preferida esta casa por gran parte del público. Los talleres están a cargo del reputado maestro sastrer D. Luis Agut.

Trajes a medida y artículos novedad en paños y alpaca. Abdón Ibáñez, plaza Cajeros 5.

Herpes los curan radicalmente los discos Mastgahar.

No reuniendo la suficiente capacidad que requiere el gran número de socios que tiene hoy día el Casino de Fusión Republicana del distrito de la Misericordia, se avisa a los propietarios que tengan casas capaces en dicho distrito que presenten proposiciones de arriendo en el local que ocupa hoy el mencionado Casino, Palomar, 10, de cuatro de la tarde a diez de la noche.

Lo mejor para la curación radical de las «hernias» (quebraduras) son las especialidades de la casa Vidal Hermanos, de Barcelona. El Sr. Vidal estará en Valencia, hospedándose en el Hotel de España, los días 28, 29 y 30 de Mayo.

PUBLICACIONES

Los sucesos de Infesto han dado ocasión a «nuevo Mundo» para hacer una brillante información gráfica, publicando detalles de la manifestación que dió origen al conflicto y otras fotografías muy interesantes.

Protestas contra los falsos republicanos

Barcelona 13 Mayo 1903. Sr. Director de EL PUEBLO.

Muy señor nuestro: Felicidades a usted y a toda la redacción de EL PUEBLO por la valiente campaña sostenida contra ese aborto de la naturaleza llamado Rodrigo Soriano.

Firme y duro contra ese papelucho digno de publicarse en países salvajes; firme y duro contra ese hombre, nacido en esta noble España para deshonra de ella.

Adelante hasta hundirle en el fondo del abismo y sea pasto de sus hermanos los cuervos.

La cobardía del calumniador que se escuda en la inmundicia de diputado, debe publicarse en una hoja suelta y repartirse a granel para que Valencia y España entera juzgan al difamador que cuando se le llama ante los tribunales, huye como un reptil.

A los tribunales acudiría si fuera honrado, pero como no sabe ni conoce el alcance que tiene esta frase, esconderá la cara y el cuerpo, bajando los ojos, como aprendió con los lises.

Publíquese con asiduidad su cobardía, sus calumnias y su jesuitismo y no tardará el día de que el mundo entero le escupa a la cara.

Respecto a los tres catedráticos, le diremos que con la moral que demuestran en sus escritos, incógnitas van a quedar las aulas.

Si los discípulos no se apartan de esos maestros que por todo lenguaje usan el tabernario, pobres y tristes ejemplos obtendrán.

Y el gobierno qué hace que no echa a puntapiés a esos señores del claustro?

Por varios republicanos valencianos que han asistido a una fraternal reunión.

Vicente Querol Giner.

TURIS.—Los republicanos abajo firmados nos adherimos a lo acordado por los asambleistas reunidos el día 3 de los corrientes en el Centro de Fusión Republicana, y encarecemos a la minoría republicana del Congreso, representada por nuestro ilustre jefe Sr. Salmerón, evite que el faccioso Soriano tome asiento juntamente con los verdaderos representantes del país, por creerlo indigno de mezclarse con ciudadanos tan honrados.

Asimismo protestamos de los ultrajes y palabras soeces, que el mal llamado Radical dirige contra los representantes asambleistas por sus acuerdos.

Toda esa educación ha recibido de los jesuitas como él, el embustero aristócrata? ¡Valientes maestros! No nos extraña, pues, que la mayoría de los discípulos de esas víboras usen el mismo lenguaje contra la gente de bien que ellos desprecian; pero es porque no está lejano el día en que el pueblo aplaste a esos canallas que vociferan contra el honrado obrero.

Por lo tanto creemos, y como nosotros deben pensar todos los republicanos de la provincia de Valencia, que debemos hacer oídos sordos a todas las indecencias publicadas en su periódico por el Sr. Soriano y sus cómplices, ó tomar otra determinación más energética para que en lo sucesivo no seamos martillados nuevamente por la baba de esos miserables ambiciosos.

El presidente, Luis Blesa.—El secretario José Martínez.

Blas Romero, Joaquín Galán, Rafael Muñoz y González, José González, Vicente Muñoz, Vicente Nogueroles, Francisco Añón Higón, Vicente Navarro, Francisco Villalba, José Crespo, Pedro Pascual Crespo, Francisco Añón, José Llopis, José Beno, Alberto Tarín, Francisco Navarro, Gaspar Picó, Pascual Fons,



